

не может быть обращено в погашение задолженности. Преступники до тонкостей познают факторы, которые препятствуют обращению заложенной квартиры в собственность залогополучателя, в случае если кредит не возвращается. Спокойно присваивая кредит, они не рискуют заложенным имуществом.

Использование чужих или поддельных пластиковых кредитных карточек. Незаконное завладение имуществом с помощью пластиковых карт тоже является сравнительно новым для Беларуси способом преступления в силу того, что сами пластиковые карты и их инфраструктура появились у нас совсем недавно.

ПСИХОЛОГИЯ КРИМИНАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ: СЕКСУАЛЬНЫЕ ДЕВИАЦИИ

Д. С. Зудилина

Международный университет «МИТСО»

Девиантное (аномальное, ненормативное, отклоняющееся) поведение человека существенно отличается от гармонии и нормы. Девиантное поведение человека можно обозначить как систему поступков, противоречащих принятым в обществе нормам и проявляющихся в виде несбалансированности психических процессов, неадаптивности, уклонении от нравственного контроля над собственным поведением.

Под сексуальными девиациями понимается любое количественное и качественное отклонение от сексуальной нормы. Выбор сексуального партнера в норме осуществляется с использованием возрастного фактора. Адекватной для взрослого человека считается направленность на лицо близкой к нему возрастной категории. Выделяют сексуальную девиацию, диагностика которой строится на несоответствии возрастной направленности влечения; *педофилия*.

Педофилией называется направленность сексуального и эротического влечения взрослого человека, который не находит полного сексуального удовлетворения в контактах со сверстниками и способен испытывать оргазм лишь при взаимодействии с детьми. Формы педофильных контактов различны. Данный вид сексуальных девиаций может быть представлен как в рамках патохарактерологического и психопатологического типов отклоняющегося поведения, так и при аддиктивном типе. Если в первых случаях мотивами выступают психопатологические симптомы и синдромы (деменция, изменения личности, акцентуация характера), то во втором – попытка испытать особые, необычные, яркие и новые для индивида переживания при контакте с ребенком. Педофилами бывают как мужчины, так и женщины. Педофилы могут предпочитать девочек, мальчиков

или не иметь половых предпочтений. Проявления педофилии включают в себя не только изнасилования, убийства и сексуальные игры с малолетними, но и желание наблюдать за ребенком, оказывать влияние на его взросление. Педофилия является своего рода формой изнасилования, опасной именно компонентом принуждения. Физические повреждения организма детей, ставших жертвами педофилов, говорят о том, что половой контакт происходил не добровольно, воля ребенка была парализована, как правило, психологически – страхом или заложенной воспитанием покорностью перед «взрослыми». Долгосрочными опасными последствиями педофилии являются попытки самоубийств, страхи, депрессия, злоупотребление алкоголем и таблетками, прерывание обучения в школе, стресс, сексуальные расстройства, психические проблемы общего характера. Жертвами педофилов чаще становятся дети, имеющие психологические или социальные проблемы.

Девиантное поведение причиняет реальный ущерб обществу или самой личности, сопровождается социальной дезадаптацией и выработкой неадекватных паттернов поведения. Сексуальные девиации и личность, их проявляющая, вызывают негативную оценку со стороны других людей (осуждение, социальные санкции). Исследования в данной области применимы в правовой сексологии, а также в высших учебных заведениях юридического профиля с целью совершенствования представлений о данном явлении. Метод психологического профиля был применен в ВФ УО ФПБ «МИТСО». Из 48 студентов 100 % отрицательно относятся к педофилии. Ими предложены следующие виды наказания: смертную казнь предложили 48 % опрошенных; пожизненное заключение – 35 %; кастрацию – 5 %; те же методы, что и у педофилов – 2 %.

Остаются неизученными общие особенности развития сексуальной культуры за последнее десятилетие с точки зрения влияния на нее основных социально-демографических факторов.